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Concept-Besluitenlijst van de raadsvergadering 

d.d. 5 oktober 2023 
 
Aanwezig: 

 
de voorzitter: 

 
Burgemeester W. Houben 

  
de raadsleden: 
 
 
 
 
 
 
 

 
Fractie Democraten Voerendaal: 
De heer S.L.G. van Dinther 
Mevrouw C.L.P. Giesen 
De heer M.F.M. Doutzenberg 
Mevrouw S.I.J. Swieringa 
De heer J.G.M. Heuts 
 
Fractie Voerendaal Actief: 
De heer R.J.H. Franssen 
De heer B.R.T. Zinzen 
 
Fractie CDA: 
De heer T.J. van Oppen 
De heer W.M.H. Keulen 
 
Fractie VVD: 
De heer S.M.J.A.J. Vliegen 
De heer C.H.M. Faessen 
 
Fractie PvdA: 
De heer R.G.L. Stoffels 
 
Fractie D66: 
De heer R.C.H. Keijbets 
  

 de wethouders: Wethouder R.B.M. Braun (DV) 
Wethouder H.A.J. Coenen (DV) 
Wethouder G.A.H. Delsing (CDA) 
Wethouder P.J.J. Verbraak (PvdA) 
 

 de griffier: De heer F.H.A. Meijerink 
   
Afgemeld:  Mevrouw C.E.J. Bartels (DV) 

De heer C.J.H. Beckers (PvdA) 
 

   
1.  Opening 
 
De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. 
 
 
2. Vaststellen agenda (zaak 397502) 
 
Er zijn geen voorstellen tot wijziging van de agenda. 
 
De raad besluit de agenda ongewijzigd vast te stellen. 
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3.  Toelaten en installeren nieuw raadslid, instellen commissie geloofsbrieven; onderzoek en 
beëdiging (zaak 403147) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1. Te benoemen tot lid van de commissie geloofsbrieven: 

- De heer T.J. van Oppen; 
- De heer R.G.L. Stoffels; 
- De heer B.R.T. Zinzen. 

2. Toe te laten tot lid van de raad van de gemeente Voerendaal: 
- De heer J.G.M. Heuts. 

 
 
4.  Vaststellen besluitenlijst van de raadsvergadering van 6 juli 2023 (zaak 384995) 

De besluitenlijst wordt door de raad ongewijzigd vastgesteld. 
 
Wel wordt opgemerkt dat uit de besluitenlijst niet blijkt dat de gemeenteraad zijn eigen voorstel 
‘Doorontwikkeling vergaderstructuur’ tijdens de vergadering heeft aangepast. 
 
 
5.  Toestemming treffen Gemeenschappelijke Regeling Zorg- en Veiligheidshuis Parkstad (zaak 

402075) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1.    Toestemming verlenen aan het college en de burgemeester om de Gemeenschappelijke Regeling Zorg- 

en Veiligheidshuis Parkstad aan te gaan, overeenkomstig het voorliggende concept. 
2.   Bijgevoegde zienswijze te geven ten aanzien van de Meerjarenbegroting Zorg- en Veiligheidshuis 

Parkstad 2024 - 2027. 
 
 
6.  Wijziging Gemeenschappelijke Regelingen (zaak 402039) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1. De als bijlage bijgevoegde concept zienswijze als zienswijze in te dienen ten aanzien van de 

ontwerpbesluiten van het college over de wijziging van de volgende gemeenschappelijke regelingen per 
1 juli 2024: 
▪ Werkvoorzieningschap Oostelijk Zuid-Limburg 
▪ Veiligheidsregio Zuid-Limburg 
▪ Omnibuzz 
▪ Rd4 
▪ WSP Parkstad 
▪ GGD-Zuid-Limburg 
▪ BsGW 
▪ het Gegevenshuis 
▪ RUD ZL 

 
 
7.  Wijziging Gemeenschappelijke Regeling ISD Kompas (zaak 401716) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1. Wijziging van de Gemeenschappelijke regeling ISD Kompas overeenkomstig het aan de raad gezonden 

ontwerpbesluit. 
2. Het college van burgemeester en wethouders overeenkomstig artikel 1, vierde en vijfde lid, van de Wet 

gemeenschappelijke regelingen toestemming te verlenen voor het besluit tot wijziging van de 
Gemeenschappelijke regeling ISD Kompas overeenkomstig het aan de raad gezonden ontwerpbesluit. 
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8.  Burgerparticipatie; beleid en afwegingskader (zaak 398327) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1. In te stemmen met het Participatiebeleid gemeente Voerendaal. 
 
Wethouder Delsing zegt toe: dat aan het sjabloon van een raadsvoorstel, bij de paragraaf ‘communicatie’ 
ook, daar waar nodig zal worden beschreven op welke wijze invulling is gegeven aan burgerparticipatie. 

Wethouder Delsing zegt toe: dat de raad aanvullende informatie zal worden verstrekt over de wijze waarop 
de inwoners van Voerendaal bekend worden gemaakt met het beleid en de toepassing daarvan. 

Wethouder Delsing zegt toe: dat de raad tenminste jaarlijks via een RIB of een themabijeenkomst zal 
worden geïnformeerd over de ervaringen die worden opgedaan bij de toepassing van het beleid 
Burgerparticipatie en het gebruik van het afwegingskader. 

 
 
9.  Visie Sociaal Domein (zaak 393575) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1. In te stemmen met de voorliggende visie sociaal domein Voerendaal - Met elkaar, voor iedereen. 
 
Wethouder Coenen zegt toe: dat de raad in een daartoe te organiseren bijeenkomst input kan leveren voor 
het nog op te stellen uitvoeringsprogramma, waarin accenten kunnen worden voor de verschillende 
doelgroepen. 

Wethouder Coenen zegt toe: dat hij de raad nader zal informeren over de keuze voor de in het 
visiedocument genoemde drie kernwaarden. 

 
 
10.  Herstelplan Xonar (zaak 389516) 

Door de fracties CDA, Democraten Voerendaal, PvdA en D66 is een motie ingediend met als titel: 
Voorwaarden aan eenmalige bijdrage Xonar: 
 
De raad van de gemeente Voerendaal in vergadering bijeen op 5 oktober 2023; 
Constaterende dat: 
- Xonar een eenmalige bijdrage van 8 miljoen euro heeft gevraagd aan de zestien Zuid-Limburgse 

gemeenten zodat zij voort kunnen bestaan;  
- Het aandeel dat gemeente Voerendaal hierin wordt geacht bij te dragen 126.016 euro betreft.   
Overwegende dat:  
1 Xonar in de problemen is gekomen door de slechte bedrijfsvoering van bestuurders waarvan de 

gemeenten nu worden geacht die te verhelpen middels een financiële bijdrage;  
2 De financiële bijdrage gemeenschapsgeld betreft waar we zorgvuldig mee om dienen te gaan;  
3 De financiële bijdrage zoveel als mogelijk aan de zorg besteed dient te worden;  
4 De financiële bijdrage niet besteed dient te worden aan onnodige of exorbitant hoge  juridische en 

consultancy kosten;  
5 Het verkopen van een deel van het vastgoed van Xonar is onderdeel  van het herstelplan. 
6 Een deel van deze opbrengst ingezet wordt aan onderhoud van het resterend vastgoed; 
7 Het onderhoud van het resterend vastgoed het noodzakelijk onderhoud moet betreffen (voldoen aan 

eisen wet- en regelgeving) en geen nieuwe projecten moet inhouden zoals verduurzaming of het 
herschikken van parkeerplaatsen;  

8 Xonar de resterende opbrengst na onderhoudsaftrek kan inzetten om een deel van het herstelplan zelf te 
bekostigen i.p.v de gemeenten.  

Besluit de wethouder de volgende opdracht mee te geven:  
1. Kosten die Xonar nog moet maken en betaald moeten worden uit de pot van 8 miljoen eerst ter 

goedkeuring aan het monitoringsoverleg worden voorgelegd met overweging 2, 3 en 4 in acht nemend.  
1a.De gemeenteraad frequent een terugkoppeling krijgt van de gemaakte kosten.  
2. De opbrengst die Xonar overhoudt aan de verkoop van een deel van het vastgoed na het  noodzakelijk 

onderhoud terugvloeit naar de gemeenten.  
En gaat over tot de orde van de dag. 
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De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1. In te stemmen met een eenmalige, financiële bijdrage van maximaal € 126.016 aan stichting XONAR 

om de zorgcontinuïteit voor onze jeugdigen veilig te stellen. 
 
De raad besluit na stemming de motie aan te nemen. 
Voor stemmen de fracties Demovraten Voerendaal, CDA, VVD, PvdA en D66 (11 stemmen). 
Tegen stemt de fractie Voerendaal Actief (1 stem). 
 
Wethouder Coenen zegt toe: dat bij het hernieuwd aanbesteden van de complexe jeugdzorg ook onderzocht 
zal worden of alternatieve samenwerkingsvormen, zoals het verenigen van gemeenten met een 
vergelijkbare situatie, mogelijk en haalbaar zijn. 

Wethouder Coenen zegt toe: dat een evaluatie zal worden uitgevoerd om te voorkomen dat een 
vergelijkbare situatie in de toekomst nogmaals kan ontstaan. 

 
 
11.  Re-integratieverordening Participatiewet per 1 juli 2023 (zaak 393773) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1. De raad neemt kennis van de aangepaste re-integratieverordening per 1 juli 2023 en stemt daarmee in. 
 
 
12.   Benoeming commissieleden (zaak 403280) 

De raad besluit zonder hoofdelijke stemming: 
1. Als commissielid de in Bijlage A genoemde personen te benoemen; 
2. Alle eerdere benoeming van commissieleden en reserve-commissieleden in te trekken. 
3. Raadslid Coen Faessen benoemen als voorzitter van de raadscommissie Financiën. 
 
 
13.  Ingekomen stukken t/m 30 september 2023 (zaak 397502) 
 
De raad besluit zonder hoofdelijke stemming in te stemmen met de voorgestelde afhandeling van de 
ingekomen stukken. 
 
 
14.  Sluiting 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 21.30 uur. 
 
 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van 9 november 2023. 
 
DE RAAD VAN DE GEMEENTE VOERENDAAL 
namens dezen, 
de griffier, 
 
 
 
F. Meijerink 


